

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΟΥΤΕ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΟΥΤΕ ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΙΑ

Ανομβρία - πυρκαγιές: Οι πραγματικοί και αμείλικτοι εχθροί τής Αυστραλίας

Πριν μερικές ημέρες, ο αποχωρών αρχηγός του ASIO δήλωσε πως ο μεγάλος εχθρός τής Αυστραλίας δεν είναι η τρομοκρατία, αλλά η ηλεκτρονική κατασκοπεία και παρέμβαση στην πολιτική ζωή τής χώρας μας. Δεν είμαι σίγουρος, αλλά όπως φαίνεται τις δηλώσεις του άκουσε η Φύση και απάντησε οργισμένη με καταστροφικές πυρκαγιές για να μάς υπενθυμίσει ποιοί είναι οι πραγματικοί εχθροί μας.

Πραγματικά δεν κινδυνεύουμε από τρομοκρατικές επιθέσεις επειδή έχουμε υποδειγματικές αστυνομικές δυνάμεις που έχουν γεμίσει τις φυλακές τής χώρας μας με επίδοξους αποτυχημένους τρομοκράτες. Οσον αφορά στην ηλεκτρονική κα-

τασκοπεία και παρέμβαση στην πολιτική ζωή τής χώρας μας είναι φαινόμενα που αντιμετωπίζουν όλες οι χώρες συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ.

Η Αυστραλία ξοδεύει δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια για υποβρύχια, πολεμικά αεροπλάνα και άλλα οπλικά συστήματα για την άμυνά της από άγνωστους εχθρούς, ενώ οι πραγματικοί και αμείλικτοι εχθροί τής είναι γνωστοί προ αμνημονεύτων χρόνων: η ανομβρία και οι πυρκαγιές, που έχουν κοστίσει εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια και εκατοντάδες ανθρώπινες ζωές.

Τους εχθρούς αυτούς αντιμετωπίζουμε σαν έθνος με μια κούφια ήρωες πυροσβέστες και εθελοντές, μερικά ελικόπτερα για να βομβαρδί-

ζουμε τις πυρκαγιές και προσευχές για βροχή, την πιο αποτελεσματική αντιμετώπισή τους.

Αυτοί οι δύο εχθροί μας δεν απειλούν μόνο το σήμερα, περισσότερο θα υποφέρουν τα παιδιά και εγγόνια μας από την έλλειψη νερού και τροφής, για να μην πω και οξυγόνου, αν συνεχίσουμε να μολύνουμε απερίσκεπτα το περιβάλλον.

Αιτία των πυρκαγιών και ανείπωτης δυστυχίας των αγροτών, που πολλές φορές περιμένουν χρόνια να βρέξει για να κερδίσουν το μεροκάματό τους, είναι η ξηρασία που με τη σειρά της οφείλεται στην ανομβρία.

Την ανομβρία δεν μπορούμε ν' αντιμετωπίσουμε, αφού βρέχει μόνο όταν θέλει ο Θεός, όμως την ξηρασία μπορούμε μεταφέροντας

με σωλήνες ύδατα από την βόρεια Αυστραλία. Ασφαλώς το κόστος θα είναι τεράστιο, αλλά τα κέρδη ανυπολόγιστα από την αυξημένη γεωργική παραγωγή και την μείωση των πυρκαγιών.

Οι οποίες θα πρέπει να αντιμετωπίζονται με περισσότερους πυροσβέστες και προπαντός αεροπλάνα που θα βομβαρδίζουν με νερό τις πυρκαγιές.

Πρόκειται για ένα τεράστιο εγχείρημα που μόνο πολιτικοί με τσαγανό, με οράματα και μεγάλο αίσθημα ευθύνης θα μπορούσαν να πραγματοποιήσουν. Το πρόβλημα, όμως, σ' αυτή την περίπτωση δεν είναι πού θα βρούμε τα απαιτούμενα χρήματα, αλλά πού θα βρούμε τους κατάλληλους πολιτικούς...

Την πίττα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο

Οσον αφορά στην εξωτερική πολιτική τής Αυστραλίας, οι πολιτικοί μας ακροβατούν ανάμεσα στις παραδοσιακές φιλίες - συμμαχίες και τα οικονομικά συμφέροντα.

Με λίγα λόγια θέλουμε την πίττα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο. Την φιλία μας με τις ΗΠΑ και τα χρήματα από την Κίνα, αλλά δεν μπορούμε να παίζουμε σε δύο γήπεδα επ' αόριστον και κάποια στιγμή θα πρέπει ν' αποφασίσουμε ανάμεσα στη φιλία και τα χρήματα.

Δύσκολη απόφαση, γιατί έχουμε απόλυτη ανάγκη τα χρήματα και

τη φιλία. Γι' αυτό, ίσως θα πρέπει να είμαστε λιγότερο επιθετικοί απέναντι στην Κίνα και περισσότερο ανεξάρτητοι στις σχέσεις μας με τις ΗΠΑ. Μόνο έτσι θα μπορούσε η Αυστραλία να παίξει το ρόλο του έντιμου διαμεσολαβητή στον εμπορικό πόλεμο ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα, που απειλεί την παγκόσμια οικονομία...

«Επιτελικό κράτος αρίστων»

Για να μη καθούν, με... αξιοκρατικές διαδικασίες διορίστηκε στη θέση του προέδρου της Αττικό Μετρό Α.Ε. ο Νίκος Ταχιάος -πρώτος επιπλαχών βουλευτής στην Α' Θεσσαλονίκης με τη Ν.Δ. και υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης!

Παράλληλα, για πρόεδρος στην Εγνατία Α.Ε. φέρεται να προορίζεται ο πρώην υφυπουργός της κυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή Γιώργος Κωνσταντόπουλος.

Επιπλέον στην ΕΡΓΟΣΕ κατευθύνεται ο Χρόνης Ακριτίδης καθώς δεν κατάφερε να εκλεγεί βουλευτής της Ν.Δ. στο ψηφοδέλτιο της Κοζάνης!

Το γραφείο του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη διατήρησε τελικά η κυβέρνηση τοποθετώντας ως

επικεφαλής την πρώην βουλευτή Καστοριάς Μαρία Αντωνίου. Ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης, μόλις ένα χρόνο πριν, χαρακτήριζε τον θεσμό που ίδρυσε ο Αλέξης Τοίπρας «άχρηστο για τον πολίτη, αλλά χρήσιμο για το κομματικό ρουσφέτι»...

Η Βασιλή Λαζαράκου θα είναι η νέα πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αφού δεν κατόρθωσε να εκλεγεί στο "γαλάζιο" ευρωψηφοδέλτιο. Από τον Σεπτέμβριο του 2012 έως το τέλος του 2015 -επί κυβέρνησης Σαμαρά- υπηρέτησε ως αντιπρόεδρος Α' της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς...

Ο πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Κώστας Δέρβος επίσης δεν κατόρθωσε να εκλεγεί ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Πριν δέκα ημέρες ωστόσο ανακοινώθηκε ο διορισμός του ως προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου στο Ίδρυμα Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης...

Ο φιλοχουντικός γενικός γραμματέας Τουρισμού Κωνσταντίνος Λούλης -που έχει εκθειάσει την απριλιανή δικτατορία και τον Γ. Παπαδόπουλο ως συγγραφέας βιβλίου- έχει στενή σχέση με την οικογένεια του πρωθυπουργού καθώς ήταν και ταμίας του Ιδρύματος Κωνσταντίνος Κ. Μητσοτάκης...

Νέος πρόεδρος στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο διορίστηκε ο πρώην πρόεδρος στο Πανεπιστήμιο Κρήτης Οδυσσεάς Ζώρας. Διέπρεψε όμως ως καθηγητής στην Πολιτική Ακαδημία Στελεχών της Νέας Δημοκρατίας βάζοντας τη δική του σφραγίδα σε κομματικά σεμινάρια!

Σε αυτό το φόντο υπενθυμίζεται πως τον Οκτώβριο του 2018 ο τότε γραμματέας της Ν.Δ. Λευτέρης Αυγενάκης -από το βήμα πολιτικής εκδήλωσης της Ν.Δ. στην Καρδίτσα- ανέφερε πως «κανένα στέλεχος της παράταξης δεν πάει χαμένο»... στο «επιτελικό κράτος αρίστων»!

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Κάποια στιγμή θα συναντήσω τον κ. Ζάεφ», δήλωσε χτες στη συνέντευξη Τύπου στη ΔΕΘ ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Δεν διευκρίνισε όμως πώς θα τον αποκαλέσει: Κύριε πρωθυπουργέ των Σκοπίων; Κύριε πρωθυπουργέ της γειτονικής χώρας; Κύριε πρωθυπουργέ της Βόρειας Μακεδονίας; Κύριε πρωθυπουργέ σκέτο; Περιμένω με αγωνία...».

Ανάπηροι νέοι σε γηροκομεία

Πριν πολλά χρόνια, ένας ιερέας τής παροικίας μας μού ανέφερε το πρόβλημα με τους ανάπηρους νέους που ζουν σε γηροκομεία με ηλικιωμένους συγκατοίκους. Είχαμε συζητήσει την περίπτωση ενός ιδρύματος όπως την Εστία που τελικά κάλυψε άψογα αυτή την ανάγκη, αλλά στην ευρύτερη κοινωνία το πρόβλημα είναι υπαρκτό.

Η Αρχιεπισκοπή έχει ιερείς και ιδιώτες έμπειρους στη φροντίδα ηλικιωμένων και αναπήρων ατόμων που θα μπορούσαν να λύσουν το πρόβλημα και για την ευρύτερη κοινωνία.

Καλό!

**Αν δεις άντρα
σε μπαλκόνι να
ποτίζει τις γλάστρες,
προφανώς τα φυτά
καπνίζονται**